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AVVISO

Al fine di non creare errate interpretazioni degli avvisi della Commissione Giudicatrice  del concorso n. 5 unità con profilo professionale Educatore Asilo Nido, si comunica a tutti i candidati che il I° Avviso pubblicato in data 8 giugno 2021 è da rispettare in tutte le sue indicazioni mentre, il II° Avviso pubblicato in data 21 giugno 2021 si riferisce esclusivamente alla sostituzione di due allegati al I° Avviso ovvero:

I) Autocertificazione (nuovo modello);
II) Elenco convocati (con indicazione del nuovo orario per il turno pomeridiano).



Si ribadisce, con l’occasione, che il candidato dovrà presentarsi munito di valido documento di riconoscimento e di una penna a biro a inchiostro nero e dovrà produrre, pena la non ammissibilità alla prova preselettiva:
· [bookmark: _GoBack]Referto di test antigenico rapido o molecolare, eseguito mediante tampone oro/rino-faringeo effettuato presso una struttura pubblica o privata accreditata/autorizzata in data non antecedente a 48 ore dalla data di svolgimento della prova. Tale prescrizione si applica anche ai candidati che abbiano già effettuato la vaccinazione per COVID-19.
· Autocertificazione (già compilata)
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