Art. 19

Zona di aree dotate di vegetazione d’alto fusto (A7)

Entro i limiti di questa zona le aree sono partecipi della definizione dei lineamenti del paesaggio e dell’ambiente in genere; pertanto è vietato qualsiasi intervento costruttivo e qualsiasi trasformazione ambientale.

I soggetti che per qualsiasi motivo avessero a venir meno, saranno reintegrati a cura e spese del proprietario del fondo entro un anno dalla data di accertamento effettuato dalla Divisione Urbanistica. Nel caso in cui il proprietario non provveda direttamente nei modi ed entro i termini resi noti dal Comune, la reintegrazione verrà effettuata a cura del Comune il quale si rivarra sul proprietario secondo la procedura prevista dalle disposizioni legislative vigenti.

“Eventuali opere necessarie alla produzione della massa legnosa come rimboschimento, diradamento, spalcatura, ecc., dovranno essere autorizzate dal Comune, secondo le modalità del Regolamento Edilizio, previa approvazione del relativo piano di lavoro da parte del Servizio Forestale dell’Assessorato all’Agricoltura e Foreste della regione Puglia. Ogni intervento, nella presente zona, è subordinato al preventivo parere del Servizio Forestale anzidetto.”

